



安全理事会

Distr.: General  
13 June 2025  
Chinese  
Original: English

2025年6月13日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信

谨提请注意俄罗斯联邦外交部关于以色列袭击伊朗的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)



## 2025年6月13日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信的附件

[原件：俄文]

### 俄罗斯联邦外交部关于以色列袭击伊朗的声明

我们对中东紧张局势的危险升级表示严重关切。我们强烈谴责以色列国违反《联合国宪章》和国际法规则、于6月13日晚采取的军事行动。

对联合国一个主权会员国及其公民、对睡梦中的安宁城市以及核能设施无端实施军事打击，绝对不可接受。国际社会不能对这种破坏和平、损害区域和国际安全的暴行无动于衷。

尤其具有讽刺意味的是，以色列的袭击是在国际原子能机构(原子能机构)理事会会议期间、在伊朗和美利坚合众国代表之间进行下一轮间接接触的前夕发动的。这些袭击破坏并挫败了来之不易的多边努力，这些努力旨在减少对抗，并找到解决办法消除对伊朗和平利用核能的任何怀疑或偏见。

显然，西耶路撒冷已经主动做出了进一步升级紧张局势和提高赌注这一选择。我们一再警告，军事冒险行为对该地区的稳定与安全构成威胁，具有严重危险性。以色列领导层应对这一挑衅的所有后果负责。

我们正在密切关注原子能机构的行动，该机构在这一困难局势中肩负很大责任。该机构工作人员也与伊朗伊斯兰共和国公民一道遭受以色列炮火袭击。我们期待原子能机构总干事对正在发生的情况作出平衡、客观的评估，包括彻底分析袭击伊朗核设施可能造成的辐射后果。

我们同样相信，那些在原子能机构理事会中煽动反伊朗狂热情绪、并再次强行推动一项未获普遍支持、仅为迎合自身政治偏好并抚平自身恐惧的机会主义决议的西方国家，终将认识到其破坏性路线所带来的灾难后果，认识到自己在这场悲剧中所应承担的严重罪责。

我们坚信，无论那些策划、推动和实施对伊朗的攻击的人如何狡辩，伊朗核计划问题的解决绝不可能依靠武力，而只能通过和平的政治外交手段实现。我们希望，这种做法最终将占据主导地位。我们呼吁各方保持克制，避免紧张局势进一步升级，防止该地区陷入全面战争。

在这方面，我们回顾指出，美利坚合众国准备与伊朗在阿曼就伊朗核计划问题举行新一轮会谈。